

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020
вътр. 44; www.toshevo.org; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев

Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXII

БРОЙ 30 (3735) 1 СЕПТЕМВРИ 2020 ГОДИНА



Извънредно заседание на Общинския кризисен щаб
стр. 2



Малките „патиланци“ се срещнаха с кмета на община Генерал Тошево
2 стр.



Какво привлича гецама да развиват талантите си – II част
4 стр.

Ремонтът на НЧ „Йордан Йовков – 1943“ в село Люляково е към своя край

Вече близо месец продължават ремонтните дейности в сградата на НЧ „Йордан Йовков – 1943“ в село Люляково. Работата по обекта е по изпълнение на капиталовата програма на Община Генерал Тошево.

Освежаването на сградата върви към своя край и съвсем

скоро жителите на село Люляково ще могат да се радват на напълно обновена и приветлива културна институция. Последното по-голямо събитие, организирано в читалището на селото, беше тържеството за неговата 75-годишнина, което се проведе през месец април миналата година. Тога-

ва кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров обеща на всички присъстващи на събитието, че следващото тържество ще се проведе в подновена зала и сграда.

До този момент на НЧ „Йордан Йовков – 1943“, са извършени следните ремонтни дейности: подмяна и изцикляне

на дюшемето в залата; поставяне на прозорци от четири-камерен PVC профил; монтаж на PVC врати; поставяне на декоративен окачен таван тип „Армстронг“; поставяне на подова настилка от ламиниран паркет в залата при подхода към стълбите за сцената; боядисване на стени и тавани и подмяна на ел. осветлението в сградата.

В близките дни ще бъдат поставени нови столове в залата на читалището и ще бъдат завършени някои допълнителни ремонтни дейности на сцената и балкона.

Обновяването на сградата значително ще подобри нейното функционално състояние и жизнената среда в нея. Жителите на село Люляково пък ще могат да продължават да съхраняват и популяризират културното наследство на Добруджа, както и да насърчават младите хора да се включват и участват дейно в организациите прояви.

Средствата, отпуснати от Община Генерал Тошево, за ремонта на НЧ „Йордан Йовков – 1943“ са в размер на 40 471,07 лв. с ДДС.



Дейностите по ремонта на читалището в село Люляково продължават.

Удължават извънредната епидемична обстановка

Извънредната епидемична обстановка, въведена заради коронавируса, официално се удължава до 30 септември включително. Решението е взето на редовното заседание на Министерски съвет на 26 август. Предложение за удължаването на обстановката беше внесено още на 24 август от здравния министър Костадин Ангелов, който подчертава, че не се обмисля засилване на мерките и очерта положителна тенденция за спад в заболеваемостта. Костадин Ангелов неведнъж отрича и слуховете, че през есента ще бъдат върнати контролно-пропускателните пунктове на изходите на големите градове, както и че маските ще станат задължителни на открито.

С удължаването на извънредната епидемична обстановка обаче предпазните маски остават задължителни в затворени пространства като магазини, моло-

ве и в градския транспорт, където е трудно да се спазва дистанция. Маските не са задължителни в ресторантите, баровете и ношните заведения. Там продължават да важат правилата за спазване на дистанция – маси, разположени на не по-малко от 1,5 метра, а в ношните заведения – по 1,5 кв. метра на човек.

Здравният министър Костадин Ангелов определи като „грозна лъжа“ твърдението, че от есента се връща тенденция за спад в заболеваемостта. Костадин Ангелов неведнъж отрича и слуховете, че през есента ще бъдат върнати контролно-пропускателните пунктове на изходите на големите градове, както и че маските ще станат задължителни на открито.

С удължаването на извънредната епидемична обстановка обаче предпазните маски остават задължителни в затворени пространства като магазини, моло-

СЪОБЩЕНИЕ

РЗИ-Добрич Ви уведомява, че във връзка с актуалната епидемиологична обстановка и съществуващото извънредно положение, свързана с разпространението на коронавирус COVID 19, са осигурени следните телефонни линии:

- ◆ 058/655 536 за въпроси на граждани, свързани със здравословни проблеми
- ◆ 058/655 502 за жалби, оплаквания, административни процедури и др.
- ◆ 058/655 501, 058/600 615 за въпроси на медицински специалисти
- ◆ 058/601 078 за въпроси свързани с медицинската експертиза

Въпроси може да изпращате и на e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg

Важно съобщение

Относно свързване към битовата канализация на улица „Васил Алексиев“

Община Генерал Тошево уведомява заинтересованите страни, че стартира прием на Искане за потребители, желаещи да се свържат към битова канализация на улица „Васил Алексиев“.

Необходими документи и такси:

- Искане за скица
- Такса за скица – 15.00 лева

Искане за издаване на скица се подава всеки делничен ден от 8:00 часа до 17:00 часа на адрес: Община Генерал Тошево, гр. Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5, сградата на Общинска администрация, Информационен център, ет. 1. и се изготвя в срок от 7 работни дни.

След издаване на скицата, заедно с копие от нотариален акт на имота потребителят трябва да пусне заявление за присъединяване към битова канализация във ВИК – Генерал Тошево на адрес, гр. Генерал Тошево, ул. „Мусала“ № 3. За подаване на заявление във ВИК, такси не се дължат.

Поклон пред безсмъртните въздушни асове

По традиция и през тази година точно на 27 август град Генерал Тошево почете паметта на кап. Венко Савов и ст. л-т Йордан Тенчев, които преди 34 години извършиха подвиг, който и до днес продължава да вдъхновява.

Кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и двамата му заместници – Деян Димитров и Румен Мунтянов, служители на Общинска администрация, граждани и деца от ЛА „Патиланци“ се поклониха пред героизма на двамата летци пред паметника „Крилото“ в края на Генерал Тошево. По време на събитието кметът на общината разказа за драматичната ситуация в небето, която все още често изниква в паметта на много наши съграждани, определяйки я като върховна саможертва от страна на двамата асове.

На 27 август преди 34 години военните летци се разбиват със самолет МИГ-21У, като вместо да катапулти-

рат, извеждат авариралата машина извън пределите на града и загиват, за да спасят от сигурна гибел стотици мирни граждани в индустриалната зона на Генерал Тошево. Един спомен за миг на героичество, миг на храброст,

миг, който показва колко голяма може да бъде силата на човешкия дух.

В близост до лобното им място, през 1996 година, по инициатива на общината и със съдействието на поделение 28770 в Балчик, беше

открит паметник на двамата герои. Всяка година пред него се полагат венци и цветя. Двамата летци са удостоени посмъртно със званието „Почетен гражданин“ през 2000 г., техните имена носят и две улици в града.



Поклон пред летците-герои на паметната за град Генерал Тошево дата 27 август.

Заседание на Кризисния щаб в община Генерал Тошево

На 20 август се проведе спешно извънредно заседание на общинския Кризисен щаб в Генерал Тошево. В рамките на заседанието бяха обсъдени всички предприети мерки от страна на Общинска администрация Генерал Тошево и отговорните институции за превенция от коронавирус на територията на

общината. Посочено бе, че се актуализират всички заповеди в синхрон с издадените от здравния министър. Обърна се внимание на социалните услуги и патронажната грижа, която се предоставя от Общината, регулярните проверки по търговските обекти, осигуряването на медицински сестри за изгра-

дения от Регионална здравна инспекция-Добрич здравен пункт на ГКПП-Кардам, изграден здравен пункт и ежедневната дезинфекция в „Медицински център-I-Генерал Тошево“ и отваряне на детските градини на територията на общината, в синхрон със строгите вътрешни правила. Докладвани бяха

броя на лицата под карантина от 13 март до днешна дата, тези които са заразени и са в болница, починалите лица, както и контактните им на тях.

На срещата стана ясно, че основните причини за нарастващия брой заразени на територията на общината са - неспазване на противоепидемичните мерки на част от гражданите, движението от и до курортен комплекс „Албена“, локализираното огнище в центъра за хемодиализа в град Добрич, както и областната болница.

Към дата 28 август (петък) пациентите с положителен PCR-тест на територията на община Генерал Тошево са 12. Един от тях се намира в болнично заведение и 11 на домашно лечение. Поставените под карантина и контактните лица са 23.

Кризисният щаб и ръководството на Община Генерал Тошево апелират към всички жители, собственици на търговски обекти и работещи в публични институции на територията на общината да бъдат отговорни и да спазват всички противоепидемични мерки, с цел опазване на живота и здравето на местната общност!

До 21.09 е приемът по подмерките за COVID

ДФ „Земеделие“ отваря от 19 август до 21 септември прием на заявления за подпомагане по подмярка 21.1 „Извънредно временно подпомагане за земеделските стопани COVID 1“ и подмярка 21.2 „Извънредно временно подпомагане за земеделските стопани COVID 2“ от мярката 21 „Извънредно временно подпомагане за земеделските стопани и малки и средни предприятия, които са особено засегнати от кризата, предизвикана от COVID-19“ от ПРСР 2014-2020 г.

Прием по подмерки COVID 1 и COVID 2 се обявява със Заповед на изпълнителния директор на ДФЗ – РА. Заявленията за подпомагане ще се приемат в общински служби по земеделие. По COVID мерките се подпомагат земеделски стопани, микро-, малки и средни предприятия и групи и организации на производители, които са особено засегнати от кризата, предизвикана от пандемията от коронавируса.

Подмярка COVID 1 е с бюджет 93,5 млн. лева и обхваща чувствителните сектори - „Плодове и зеленчуци“, „Маслодайна роза“, „Винени лозя“, „Декоративни растения“, „Животновъдство“ (говеда, биволи, овце и кози) и „Пчеларство“. Всички кандидати следва да имат регистрация по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани. Допустими за подпомагане по подмярка COVID 1 са земеделски стопани, кандидатствали за подпомагане по схемите за директни плащания през Кампания 2019 и Кампания 2020 или кандидатствали и одобрени за предоставяне на държавна помощ de minimis за подкрепа на пчеларите през 2019 г., както и бенефициенти с действащ договор/ангажи-

мент или одобрено заявление по мерките от ПРСР 2014 – 2020 г.

Подмярка COVID 2 е с бюджет 5,5 млн. лева и обхваща всички останали направления в областта на растениевъдството и „Животновъдство“ (свине и птици). Всички кандидати следва да имат регистрация по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани. Допустими за финансиране по COVID 2 са кандидатствалите за подпомагане по схемите за директни плащания през Кампания 2019 и Кампания 2020, или бенефициенти с действащ договор/ангажимент по мерките от ПРСР 2014 – 2020 г. Земеделски стопани, които отглеждат свине и/или птици, могат да кандидатстват по подмярката в случай че са кандидатствали и одобрени за предоставяне на държавна помощ през 2019 г. по схема „Помощ за реализиране на доброволно поети ангажменти за хуманно отношение към птиците“ и/или схема „Помощ за реализиране на доброволно поети ангажменти за хуманно отношение към свинете“.

Финансовата помощ по мерките се изплаща под формата на еднократна сума. Тава възт на подпомагането за един земеделски стопанин по подмерките COVID 1 и COVID 2 е не повече от левовата равностойност на 7000 евро.

Подробните изисквания и наборът документи за кандидатстване по подмерките са разписани в Наредба № 2 от 5 август 2020 г. за прилагане на мярката 21 „Извънредно временно подпомагане за земеделските стопани и малки и средни предприятия, които са особено засегнати от кризата, предизвикана от COVID-19“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г.



Момент от заседанието на Общинския кризисен щаб.

До 7 лв. на пчелно семейство

Управителният съвет на Държавен фонд „Земеделие“ одобри минимална помощ de minimis за пчеларите в размер до 5 милиона лева за 2020 година. Подпомагането ще е до 7 лева на пчелно семейство. Помощта се предоставя по искане на пчеларите във връзка с лошите метеорологични условия, извънредното положение и противоепидемични мерки, свързани с разпространението на COVID-19 в страната, както и заради проблеми с отравяния на пчели при провеждане на растителнозащитни мероприятия, които водят до унищожаване на пчелни семейства.

Подпомагането ще покрие

част от разходите на пчеларите при отглеждане на пчелни семейства, както и за възстановяване на загубите им от ниските добиви. По данни от регистъра на земеделските стопани през 2020 година, на територията на страната се отглеждат 712 079 пчелни семейства от 6 468 земеделски стопани. Максималният размер на помощта de minimis за всеки един земеделски стопанин в сектора на производството на селскостопански продукти е установен на левовата равностойност, но не повече от 25 000 евро на стопанство за период от три последователни данъчни години.

Учебната година започва присъствено

Към дата 1 септември е планирано новата учебна година да започне присъствено за учениците от цялата страна. Министърът на образованието Красимир Вълчев обаче отбеляза на специален брифинг, че не изключва вариант до началото ѝ да има промени, тъй като ситуацията в страната е динамична.

„С голяма доза увереност можем да прогнозираме, че епидемичната ситуация ще продължи 10-12 месеца, през цялата учебна година. Ние, като родителите, трябва да намерим начин образователната система да работи“, заяви Красимир Вълчев.

Той увери, че крайните мо-

дели на дистанция не могат да продължат, за това се търсят възможни варианти. В различните страни има две стратегии. Една от тях е хибридно обучение, но от МОН са се отказали от подобна, тъй като тя би били трудни за изпълнение и реализиране.

Училищата ще получат инструкции за действие, в случай че бъде установен заразен с COVID-19 ученик или учител. Директорите ще имат и списък от задължителни правила за дезинфекция и дистанция. Този списък ще бъде публикуван на сайта на МОН. Ще могат да се предлагат и мерки от училищата.

Деца от ЛА „Патиланци“ имаха вълнуваща среща с кмета

В края на миналата седмица децата, посещаващи лятна академия „Патиланци“ при ЦПР – Център за работа с деца в град Генерал Тошево, имаха вълнуваща среща с кмета на общината Валентин Ди-

митров. Заради противоепидемичните мерки във връзка с разпространението на COVID – 19, градоначалникът гостува на малчуганите в двора на ученическото общежитие. Там той ги запозна със символите

на властта – ключът на града и кметската огърлица и разказа повече за естеството на своята работа. Децата се включиха в беседата с любопитни въпроси, свързани с управлението на нашия град.

Малко преди това, „патиланците“ посетиха паметника „Крилото“ в края на града, където поставиха цветя в знак на признателност към героичния подвиг на двамата летци – кап. Венко Савов и ст. л-т Йордан Тенев.

По-рано през седмицата децата имаха образователен урок „Да се запознаем с пътните знаци“, който премина при огромен интерес. Всички показаха завидни умения и познания в областта, а накрая на лекцията обещаха, че винаги ще спазват правилата на движение.



В края на беседата всички си направиха снимка за спомен.



Есер Исмаил по време на своето участие в „Купа Русе“.

На 22 август в град Русе се проведе IX издание на силния турнир по вдигане на тежести „Купа Русе“. Надпреварата беше организирана от Тежкоатлетически спортен клуб „Русе“, УСШ и управата в крайдунавския град. В състезанието участие взеха възпитаници от Ученическата спортна школа – град Русе, клубовете „Тараненко“

– Русе, „Самсон“ – Сопот и „Генерал Тошево“ от нашия град.

Тимът, воден от Димитър Димитров, беше представен от участници, разпределени в три възрастови групи – момчета до 13 г., кадети до 15 г. и кадети до 17 г.

При момчетата участие взеха Неделчо Радинов и Рамис Рамисов. В индивидуал-

ното класиране Неделчо Радинов завърши на 5 място, а Рамис Рамисов спечели сребърен медал. В отборната надпревара двамата се класираха на 2 място.

При кадетите до 15 г. Мартин Маринов се нареди на 6 място, а при кадетите до 17 г. Есер Исмаил също завърши на 6 място в индивидуалното класиране.

„Спортист – 2011“ продължава без победа в Североизточната Трета лига

Отборът на „Спортист – 2011“ – Генерал Тошево регистрира трето поредно поражение в Североизточната Трета лига. В двубой от четвъртия кръг на надпреварата, възпитаниците на треньора Димчо Филев загубиха гостуването си на „Септември – 98“ – Тервел с 0:2.

През целия двубой домакините бяха много по-активният тим на терена, търсиха попаденията по-настъпателно и закономерно прибавиха нови три точки към ак-

твива си.

Въпреки горещото време, двата отбора, представиха на любителите на футболната игра бърз и динамичен футбол и в двете полувремена на двубоя. В 15 минута Мартин Кирилов поразя вратата на Георги Георгиев за 1:0. Въпреки игровото си предимство и непрестанните атаки към вратата на „Спортист – 2011“, до края на полувремето нов гол и така не падна и двата отбора се прибавиха на почивката с минималната

преднина на домакините.

През втората част отново домакините доминираха и игровото им предимство беше материализирано в 77 минута с нов гол на Мартин Кирилов. Победата изкачи „Септември – 98“ – Тервел на втора позиция във временното класиране. „Спортист – 2011“ – Генерал Тошево пък остана на 13 място. В следващия кръг – на 12 септември „Спортист – 2011“ (Генерал Тошево) приема у дома лидера „Светкавица“ (Търговище).

Отбор	М	П	Р	З	Г.Р.	Т
1. „Светкавица“ – Търговище	4	3	0	1	9-2	9
2. „Септември – 98“ – Тервел	4	3	0	1	9-6	9
3. „Устрем – Д“ – Дончево	4	2	1	1	8-4	7
4. „Черноломец – 1919“ – Попово	4	2	1	1	7-3	7
5. „Спартак – 1918“ – Варна	4	2	1	1	13-5	7
6. „Лудогорец – 1945“ III – Разград	2	2	0	0	8-2	6
7. „Шумен – 2007“ – Шумен	4	2	0	2	6-8	6
8. „Тополи – 2010“ – Тополи	4	1	1	2	4-6	4
9. „Кубрат – 2016“ – Кубрат	3	1	1	1	3-4	4
10. „Дунав“ – Русе	2	1	1	0	5-2	4
11. „Черноморец“ – Балчик	3	1	1	1	3-3	4
12. „Доростол“ – Силистра	4	1	0	3	3-9	3
13. „Спортист – 2011“ – Генерал Тошево	4	0	1	3	4-11	1
14. „Интер“ – Добрич	4	0	1	3	4-19	1
15. „Ботев“ – Нови пазар	2	0	1	1	1-3	1
16. „Бенковски“ – Бяла	0	0	0	0	0-0	0

Накратко

В цялата страна вече е открит ловния сезон за пернат дивеч. По традиция от втората събота на месец август, хиляди ловци излизат по полетата в очакване на първа слуха. Предвид стартирането на ловния сезон в сложна епидемична обстановка в страната, ловните излети трябва да се провеждат при строго спазване на противоепидемичните мерки, разписани в заповедите на министъра на здравеопазването. Ловците трябва да спазват и мерките за биосигурност за предотвратяване разпространението на африканска чума по свинете. С цел предотвратяване на нарушения Изпълнителна агенция по горите започва масови проверки.

* * *

Районен съд – град Генерал Тошево призна за виновен и осъди подсъдимия А.В. /А.В./ за това, че на 28.07.2020 г. на ГКПП Кардам, община Генерал Тошево, област Добрич, превел през границата на страната без разрешение на надлежните органи на властта Х.В.Т. /Х.В.Т./ и Х.К.Х. /Н.К.Н./, като преведените през границата на страната не са български граждани и за превеждането е използвано моторно превозно средство – товарен автомобил. Съдът постанови присъда десет месеца лишаване от свобода като отлага изтърпяването на наказанието за изпълнителен срок от три години и глоба в размер на 10000 /десет хиляди/ лева. Подсъдимият е осъден и да заплати стоките по делото разностно.

Водени от общностите местно развитие

4,89 млн. лв. инвестиции са направени в област Добрич

Инвестиции в размер на 4.89 милиона лева са постъпили в област Добрич чрез подхода Водено от общностите местно развитие /ВОМ/, съобщават от Областния информационен център /ОИЦ/. Привлечената безвъзмездна финансова помощ (БФП) е чрез стратегиите на Местните инициативни групи „Добричка“, „Балчик-Генерал Тошево“, „Тервел-Крушари“ и Местната инициативна рибарска група „Шабла-Каварна-Балчик“.

Чрез многофондовата стратегия, Местната инициативна група „Балчик-Генерал Тошево“ е подкрепила с 2,68 млн. лв. БФП е за шест проекта в община Балчик, и пет в община Генерал Тошево. По Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 г. са финансирани с над 1 млн. общо 5 фирми от двете общини. Средствата ще бъдат вложени в повишаване на конкурентоспособността и устойчивия растеж на предприятията чрез подобряване на производствените процеси, внедряване иновативни технологии и повишаване ефективността на използване на ресурси.

С финансова подкрепа от Програма за развитие на селските райони 2014-2020 /ПРСР 2014-2020/ в размер на

507 362 лв. Община Балчик ще изгради парк със зони за отдих за обществени и културни изяви, детски игри и занимания и ще възстанови велосипедна алея от Белия град до Албена. „Албена“.

С европейско финансиране в размер на 761 353 лв. от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. двете общини обучиха неактивни, безработни лица и лица с увреждания като болногледачи. Те ще предоставят здравно-социални услуги и психологическа подкрепа на възрастни в риск и хора с увреждания, както и на техните семейства.

За намаляване на безработицата в общините Балчик и Генерал Тошево, 52 продължително безработни, хора над 54 г. възраст, хора с трайни увреждания, безработни/ неактивни лица с ниско образование ще придобият професионална квалификация и последваща заетост. За успешно завършилите обученията Община Балчик ще разкрие 22 работни места по професиите „Работник в оземеняването“ и „Помощник пътен строител“, а в Генерал Тошево – 20 в секторите „Градинарство“ и „Строителство“.

Средствата за двата проекта са в размер на 397 416 лв. от ОПРЧР 2014-2020 г.

ОБЯВА

Община Генерал Тошево обявява процедура за провеждане на публично оповестен конкурс за отдаване под наем за срок от 10 (десет) години на следния недвижим имот:

Нежилищна сграда, представляваща заведение за обществено хранене и мотел със ЗП 583.300 кв. м., помощна сграда със ЗП 182 кв. м., лятна тераса, построени в дворно място – поземлен имот с идентификатор 14711.200.1 по кадастралната карта на Генерал Тошево (№200001 по КВС) – частна общинска собственост. Наетото общинско имущество ще се използва единствено за извършване на хотелиерски и ресторантърски услуги.

1. Начална годишна наемна цена – 14 400.00 (четирнадесет хиляди и четирисотин) лева, без включен ДДС или 17 280.00 (седемнадесет хиляди и двеста осемдесет) лева с включен ДДС.

2. Гратисен период за плащане на

наема е 3 /три/ години, считано от датата на сключване на наемния договор.

3. В едногодишен срок от датата на сключване на договора за наем, Наемателят да вложи инвестиционни разходи в размер на 17 280.00 (седемнадесет хиляди и двеста осемдесет) лева с включен ДДС, за следните дейности в наетия имот:

- ремонт на кухненско помещение;
- ремонт на винарна;
- ремонт на санитарни възли;

Конкурсът ще се проведе в сградата на Общинска администрация, в град Генерал Тошево ул. „Васил Априлов“ № 5, в зала „Дора Габе“, на трети етаж на 16.09.2020 г. (сряда) от 9.00 часа.

Конкурсните книги се закупуват в касата на Община Генерал Тошево, намираща се в Информационния център на първия етаж в сградата на Общинска администрация, гр. Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ № 5, срещу такса

от 20.00 (двадесет) лева, до 12.00 часа на 14.09.2020 г.

Документи за участие в конкурса се подават в Общинска администрация гр. Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ № 5, в Информационния център на първия етаж в сградата до 15.00 часа на 14.09.2020 г. включително.

Участниците в конкурса следва да заплатят гаранция за участие в размер на 1 440.00 (хиляда четирисотин и четирисот) лева в касата на община Генерал Тошево, намираща се в Информационния център на първия етаж в сградата на Общинска администрация гр. Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ № 5 или по IBAN сметка на община Ген. Тошево BG04 CREX 9260.331.4708701, BIC код CREX BGSF при „Токуда банк“ АД, офис Генерал Тошево.

Критерий за оценка на офертите – най-високата предложена цена.

ОБЯВА

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на земеделски земи от общински поземлен фонд за 7 и 10 стопански години, считано от а 2020-2021 година. Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имоти са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Тръжна документация се закупува срещу 20.00лв, до 12:00 часа на 03.09.2020 г. и се получава в Център за услуги и информация ет.1, в Административната сграда на Общинска администрация, гр. Генерал Тошево. Оглед на обектите може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга след закупуване на тръжни документи.

Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 03.09.2020 г. в Център за услуги и информация ет.1, в Административната сграда на Общинска администрация, гр. Генерал Тошево.

Тръгът ще се проведе на 04.09.2020 г. от 09:00 часа в Административната сграда на Общинска администрация, гр. Генерал Тошево, зала „Дора Габе“, трети етаж. Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, вътр.25 и 05731/8939.

Скръбна вест

На 17 август 2020 г. почина нашият скъп баща, съпруг, колега и приятел



Георги Стоянов Желязков

Поклон пред светлата ти памет!

От опечалените

COVID-19

Община Генерал Тошево извършва закупуване и доставка до дома на потребителя на хранителни продукти и продукти от първа необходимост, и лекарства (закупени със средства на потребителите).

Обхватът на потребителите е:

- Лица поставени под карантина;
- Възрастни хора над 65 години;
- Хора с увреждания и техните семейства;
- Самотни родители;

Извършва се и заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на неотложни административни услуги (със средства на потребителите).

Заявки за доставка и услуга се приемат само в работни дни на телефонен номер: 0883 560 603.

За удобство на своите клиенти и предвид противоепидемичните мерки за COVID – 19 „Вик“ – Генерал Тошево предоставя възможност за заплащане на месечните задължения по електронен път. Вариантите са два – единният е чрез регистрация в Е-рау (Ипей), а другият е чрез услугата онлайн банкиране. И в двата случая Ви е необходим 10-цифрен код, който можете да намерите на последната си фактура срещу клиентския номер на партидата.

Повече информация можете да получите и на номер: 0884 399 054

Изгодни оферти

ПРОДАВАМ апартамент в саниран блок на ул. „Ал. Димитров“ №2, ет. 4, ап. 10. От 24 000 до 26 000 лева. Идеален център, достъп до газова инсталация, PVC дограма и външна изолация. За контакти: 0882/52 10 30.

ПРОДАВАМ пчелни отводки. За повече информация: 0888/67 10 32.

ПРОДАВАМ втори етаж от къща в центъра. Площ от 100 кв. м. и прилежащо дворно място от 100 кв. м. Цена по договоряне. Телефон за връзка: 0877/16 78 83.

КУПУВАМ запазена къща в град Генерал Тошево. Цена до 30 000 лева. Телефон за връзка: 0882/52 10 30.

Обединена детска школа при НЧ „Светлина – 1941“ в града ви очаква!

Обединена детска школа при НЧ „Светлина – 1941“ – град Генерал Тошево предлага обучение за деца от 5 до 18 годишна възраст по следните специалности:

- ◆ Народно пеене
- ◆ Народни танци
- ◆ Поп и рок пеене
- ◆ Пиано
- ◆ Акордеон
- ◆ Гайда
- ◆ Китара
- ◆ Синтезатор
- ◆ Солфедж
- ◆ Детска вокална група „Жаборани“
- ◆ Музикален театър „Дея“

За всички форми на обучение са осигурени квалифицирани преподаватели. Заниманията са индивидуални и групови. Школата предлага и обучение в състави за любителско и художествено творчество, участие в регионални, национални и международни конкурси, фестивали и други инициативи. Възпитаниците получават възможност за изява в концерти и празници на читалището, забавни и весели състезания и шоу програми. Гарантирани са добро обучение, придобиване на нови знания, успех и настроение.

Всички желаещи ученици да се запишат в школата могат да подадат молби за всяка една от формите на обучение, според възможността, желанието и интересите!

Вратите на читалището са отворени по всяко време в рамките на деня!

За справки и записвания: на място в НЧ „Светлина – 1941“ – град Генерал Тошево, на телефон: 05731/22-14, svetlina_gt@abv.bg, office@svetlina1941.org, www.svetlina1941.org.

По повод започването на новата учебна година в НЧ „Светлина – 1941“ – град Генерал Тошево, в рамките на два последователни броя, вестник „Добруджански глас“ ще ви запознае с преподавателите и отделните класове на школата при културната институция. Така вие, вашите деца и внуци ще могат много по-лесно да направят своя избор. В този брой може да научите повече за класовете по синтезатор, поп и рок пеене, народно пеене и китара.



Дони Колев
преподавател клас
гайда и солфедж

Представете по най-оригиналния и впечатляващ начин вашата сфера на изкуство, в която работите!

- Музиката е изкуство и талант, който не всеки притежава, но някои от нас го получават като подарък, като дар, от който могат да се възползват, усъвършенстват и развиват в тази сфера цял живот.

Преди години читалищата и школите към тях бяха пълни с ученици, които имат желание да развият своите таланти. Сега децата са с телефон в ръка или

пред лаптопа у дома. Защо се стигна до тук?

- Прекалената ангажираност на родителите, а в същото време и навлизането на технологиите правят така, че талантливите деца да губят интереса и желанието си да се развиват в тази насока.

В този смисъл, как българският фолклор ще се пребори с този технологичен бум, който все повече владее съзнанието на децата?

- Българският фолклор ще се пребори с технологичния бум единствено ако има желание за продължаване на традицията през поколенията.

Защо децата трябва да изберат вашия клас в школата по изкуства при НЧ „Светлина – 1941“?

- Всяко едно желаещо дете, което реши да ни се довери, ще има възможността да научи повече и да се специализира във всяка музикална наука, която си избере, защото музиката е уникалната магия към изкуството.

На какво ще научите тези деца, които решат да ви се доверят?

- В нашата школа можем да научим децата да изучават музиката на високо ниво и успешно да се реализират в тази сфера като специалисти.



Димитър Димитров
художествен
ръководител на
Детския музикален
театър „ДЕЯ“ при
НЧ „Светлина – 1941“ –
град Генерал Тошево

Представете по най-оригиналния и впечатляващ начин вашата сфера на изкуство, в която работите?

- Ние сме детски музикален театър „ДЕЯ“, за първи път отворихме врати през 2014-а година в град Добрич. Главен директор и художествен ръководител е Пана Анцаридзе. Създаваме детски мюзикли, които обикновено са вдъхновени от известни приказки,

а тренировките ни включват хореография, актьорско майсторство и пеене. На 16.11.2018 година нашият музикален театър отвори врати и в град Генерал Тошево с художествен ръководител Димитър Димитров.

През тези години „ДЕЯ“ придаде магията на хората с мюзикълите „В нощта преди Коледа“, „Алиса в страната на чудесата“, „Бродуей“, „Хотел Трансилвания“ и „Чарли и шоколадовата фабрика“.

Преди години читалищата и школите към тях бяха пълни с ученици, които имат желание да развият своите таланти?

- Сега децата са с теле-

фон в ръка или пред лаптопа у дома. Защо се стигна до тук? Децата не са запознати достатъчно с истинския смисъл на понятията като МЮЗИКЪЛ, ТЕАТЪР, ИЗКУСТВО. Те бива да бъдат вдъхновени от техните учители, родители. Нужни са повече посещения в театри, нужни са повече разговори за изкуство, така ще се открие път към вдъхновението.

В този смисъл, как българският фолклор ще се пребори с този технологичен бум, който все повече владее съзнанието на децата?

- И театърът, и смартфонът имат място в живота ни. Проблемът е, че малко хора отдават значение на изкуството, че творението се цени по-малко. Ако се научим да бъдем с по-широк спектър на познание и възприемане, нещата биха се променили повече в положителна посока.

Защо децата трябва да изберат вашия клас в школата по изкуства при НЧ „Светлина – 1941“?

- Ние учим децата на дисциплина и за мен най-важно е да бъдат приетел с тях, а не просто строг учител, който има единствено изисквания. Даваме възможност да покажат своите възможности, да бъдат чути, да бъдат забелязани!

На какво ще научите тези деца, които решат да ви се доверят?

- След като нашите деца бъдат видени и чути, те ще придобият увереност, а след това самочувствие. Децата ще се научат на повече себеуважение, умение за слушане, преговаряне и общуване. Барьерите на страх и притеснение са първите неща, които театърът разчупва.

Нашата школа ще им даде уменията за работа с тялото, мимиката, жеста и гласа.



Галина Костова
художествен
ръководител на
ДТС „Тошевче“

Представете по най-оригиналния и впечатляващ начин

вашата сфера на изкуство, в която работите!

- Знаете ли? Може и да греша, но това, за което се сещам като говоря за фолклора определено е далеч от думата оригинално. Сещам се за думи като традиция, наследство, българско, красота. За един изключително богат на ритми и движения фолклор и наследство, от което всеки може да граби с пълни шепи и да става все по-богат, стига да поиска. Ето такъв дар е нашето изкуство.

Преди години читалищата и школите към тях бяха пълни с ученици, които имат желание да развият своите таланти. Сега децата са с телефон в ръка или пред лаптопа у дома. Защо

се стигна до тук?

- Технологиите превзеха света, не само децата. И те следват модел на поведение, затова се получи така. В същото време им се предлагат много различни дейности, които могат да практикуват и аз бих се радвала, едно дете да е заето в каквато и да е било сфера, само да не е пред компютъра и телефона. Но да си кажем честно – и населението от ден на ден е по-малко и такава е тенденцията при децата в залите.

В този смисъл, как българският фолклор ще се пребори с този технологичен бум, който все повече владее съзнанието на децата?

- Категорично с помощта на родителите. Първият ав-

торитет в семейството е родителят, след това е преподавателят. И аз съм свидетел на това, как ангажираността на родителите влияе върху ангажираността на детето.

Защо децата трябва да изберат вашия клас в школата по изкуства при НЧ „Светлина – 1941“?

- Не знам, дали да отговоря типично... Аз мисля, че децата първо трябва да имат желание. А иначе... Например, защото българското и учи и възпитават на ред благодетели, а също така и образова, което е единствено и само наше. Българският фолклор е богатство.

На какво ще научите тези деца, които решат да ви се доверят?

- На всичко, което знаем...



Пламен Желев
преподавател клас
пиано

Представете по най-оригиналния и впечатляващ начин вашата сфера на изкуство, в която работите!

- Музиката е морален закон. Тя дава душа на вселената, криле на ума, полет на възбуждението и живот на всичко. Този цитат на гръцкия философ Платон красноречиво обобщава силата на музиката.

Тя е универсалният човешки език, който вместо с думи, борави с неподправената човешка емоция като изразно средство.

Преди години читалищата и школите към тях бяха пълни с ученици, които имат желание да развият своите таланти. Сега децата са с телефон в ръка или пред лаптопа у дома. Защо се стигна до тук?

- Талантливите деца с желание да се развиват има и днес, а технологиите могат да изиграят важна роля в техния прогрес. Така например, благодарение на технологиите децата днес имат достъп до огромна база данни от музикални изпълнения във всякакви стилове. Децата с базови познания на чужди езици могат да черпят информация от много образователни платформи, които предоставят учебни материали достъпно и разбираемо за различни възрастови групи. Безплатно или на символична цена, те предлагат видео уроци, майсторски класове, нотни и аудио материали и про-

грес. По време на затегнатите ограничителни мерки в разгара на пандемията от COVID-19, технологиите направиха възможно и провеждането на онлайн уроци посредством видео връзка и размяна на учебни материали. Накратко, технологиите могат да бъдат силен инструмент в развитието на децата.

В този смисъл, как българският фолклор ще се пребори с този технологичен бум, който все повече владее съзнанието на децата?

- И тук считам, че технологиите предоставят много възможности за развитие на българския фолклор и за доближаването на автори с публика. За авторите днес има безпрецедентни възможности за изграждане на аудитория, за директен контакт със слушателите, за автопромотиране и популяризиране, за предлагане на музикалния продукт в платформи, в които по-големият процент от печалбата от продажба достига директно до самите автори. Технологичният прогрес позволява на музикан-

тите да работят от разстояние съвместно със свои колеги от други градове и държави, някои технически грамотни изпълнители правят собствени мини-студиа в домашни условия и в удобството на собствения си дом участват в звукозаписни проекти на именити музиканти. Публиката също печели от лесния достъп до музикална продукция – в студийни или концертни варианти – и до възможността да влязат в контакт с любимите си музиканти. Някои онлайн платформи позволяват на хората да подкрепят свои любими артисти чрез еднократна вноска или абонамент, като насреща получават ексклузивни материали. Считам, че връзката между създателите и изпълнителите на българска народна музика, от една страна, и техните слушатели, от друга, е по-улеснена отвсякога.

Защо децата трябва да изберат вашия клас в школата по изкуства при НЧ „Светлина – 1941“?

- Неслучайно наричат пианото „кралят на музикални-

те инструменти“. То съдържа пълния звуков диапазон на всички класически инструменти. Произведенията за пиано включват акомпанимент (ритъм и хармония) и мелодия, които са основните музикални градивни елементи. Освен това пианото предоставя възможност за изпълняване на богат репертоар извън клавира. Така например, на пиано могат да бъдат изсвирени както клавири транскрипции на големи симфонични и оперни шедеври, така и адаптации на съвременни пиеси от различни стилове. От чисто образователна гледна точка, пианото предоставя добра основа за всеки, който желае да се занимава с музика. Множество успешни музиканти са започнали своя път именно с обучение на пиано. Спрямо други инструменти, процесът на звукоизличане предлага минимални физически трудности, като същевременно конструкцията на клавиатурата улеснява визуално изучаването на основите на музикална теория.

На какво ще научите тези деца, които решат да ви се доверят?

- Заниманията по музика имат редица ползи: подпомагат развитието на мозъка чрез укрепване на невронните мрежи, отговорни за паметта, и създаване на връзки между невралните пътища, свързващи различните центрове на мозъка; възпитават се ценностите като дисциплина, отговорност, последователност и трудолюбие, които са неизменна част от успеха във всяка една сфера на човешка дейност. Но извън тези ползи от уроците по музика, надеждата ми е да науча децата да ценят музиката в различните ѝ форми на проявление и да осъзнаят стойността на уменията да изпълняват музика като начин на себеизразяване. Търсенето на идентичност е присъщо за всяко поколение, а музиката предоставя възможност на всеки да насочи поглед навътре към собствената си душа, да потърси своята уникалност и да открие своя характерен глас.